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Linjal, passare, gradskiva.

Omfattning och
betygsgranser:

For godkand kontrollskrivning kravs 6 poang av 10
mojliga. Godkand kontrollskrivning innebar att 2
poang pa ordinarie tentamen far tillgodoraknas.

Till samtliga uppgifter kravs fullstandiga |6sningar, om
inte annat anges. Losningarna skall vara tydliga och
latta att folja. Inférda beteckningar skall definieras.
Uppstallda samband skall motiveras.

Svaret ska framga tydligt och vara forenklat sa langt
som moijligt. Svara med enhet och lamplig avrundning
pa tillampade uppgifter. Svara exakt pa ovriga
uppgifter, om inte annat anges.

Matning i figur ger 0 podng, om inte annat anges.
Losningar ska baseras pa generella metoder. Losning
baserad pa testning godtas inte.

Anvand helst blyertspenna! Undvik roda pennor.

Ange ditt personnummer pa varje papper.




Faktorisera uttrycket a® —9a sé langt som majligt.

(1p)

3x 1

| ekvationen a*-a~° = W ar a en positiv konstant. Los ekvationen, d v s (1p)
bestam x.

) 2 b) .. - (2p)
Forenkla uttrycket (2a—b)° —a| 4a+ > sa langt som méjligt.
Bestam konstanten a sa att linjen x —2y +3 =0 blir vinkelrat mot den linje
som gér genom punkterna (1,2) och (3,a). (2p)
Los ut v, ur formeln mv, +2mv, =3mv, , dar m > 0. (2p)
L&t f(x)=x*—2x. Férenkla uttrycket f(2r)+2r- f(r) s l&ngt som méjligt. | (2p)




L6sningsforslag

1. a®-9a=a(a’-9) =a(a+3)(a-23)

Svar: Uttrycket kan faktoriseras till a(a+ 3)(a—3)

2.
a¥-a®= a
COX
. a3x
a’ = 223
ax—s :a3x—6
X—3=3x-6
3=2x
3
—=X
2
Svar: X=—
3 (2a—b)2—a(4a+%}=4a2—4ab+b2—4a2—a?b=b2—%ab

4. Vi skriver om den forstnamnda linjen:

Xx—2y+3=0
X+3=2y
1 3

==X+—
y 2 2

och ser att linjens lutning k; =%

N

Den andra linjens lutning k, ges av k, = a_l -

a-2
2

w



Linjerna ar vinkelrata om

mv, +2mv, = 3mv,
Vv, +2v, =3V,
2v, =3V, -V,
3, -y
Vv, = ——=
2

6. fEN+2r-f(r)=(2r)> =2-2r+2r(r’> =2r) =4r> —4r + 2r> —4r> = 2r* —4r

Svar: Uttrycket kan forenklas till 2r® —4r



Rattningsmall

Rattningsanvisningen -1p/del anvands pa tentamen som ju ar tvadelad. Pa
kontrollskrivningen galler da -1p/KS

Generella riktlinjer for tentamensrattning

A. Varje berékningsfel -1 poéng
(Darefter fortsatt rattning enligt nya forutsattningar)
B. Berakningsfel; grova och/eller leder till férenkling -2 poang eller mer
C. Provning istéllet for generell metod - samtliga poéng
D. Felaktiga antaganden/ansatser - samtliga poang
E. Antar numeriska varden - samtliga poéng
F. Losning svar att folja och/eller Svaret framgar inte tydligt -1 poéng eller mer
(Vid flera svar valjs det minst gynnsamma. Svara antingen avrundat eller exakt, se nedan.)
G. Matematiska symboler anvands felaktigt/saknas -1 poéng eller mer
G1. Om ’=’ saknas (t.ex. ’=>" anvands istallet) -1 poang/del
G2. Om ’=’ anvinds felaktigt (t.ex. istdllet for ’=>") -1 poédng/del
Teoretiska uppaqifter:
H. Avrundat svar -1 poédng/del
Tillampade uppgifter:
I. Enhet saknas/fel -1 poédng/del
J. Avrundningar i delberdkningar som ger fel svar -1 poang/del
K. Svar med felaktigt antal vardesiffror ( +1 vérdesiffra ok) -1 poédng/del
L. Andra avrundningsfel -1 poang/del
M. Exakt svar -1 poédng/del

Uppgiftsspecifika rattningsanvisningar

1. -

2. —

3. Felaktig anvandning av kvadreringsregel eller distributiva lagen -2p
Ofullstandigt forenklat uttryck -1p

4. Korrekt beraknade lutningar for bada linjerna, sedan fel (t ex felaktigt villkor
for vinkelrata linjer) -1p

. 3my, —

5. Ofullistandigt forenklat uttryck, tex v, = % -1p
Felaktig forkortning av typen mv, +2mv, =3mv, = mv, +2v, =3v, -2p

6. Felaktigt uttryck for f(2r) och/eller f(r) -2p

Svarar 2r(r> —2) eller liknande OK







